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OPPGAVE 1

For differensialligningen

yl - f(ta y)ay(o) =Y

skal vi se pa en Runge-Kutta-metode med Butcher-tabellen:
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a) Sjekk at metoden er av orden 3.

b) Vi skal bruke denne metoden til feilkontroll til en metode av orden 2. Gi en metode av
orden 2 relatert til denne Butcher-tabellen uten at arbeidet blir ekstra stort og sjekk at
den metoden har orden 2.

c¢) Finn stabilitetsfunksjonen til metoden av orden 3.
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d) Anta at orden 2 resultatet er y2 ; og at orden 3 resultatet er y3 . Sett opp formler for
hvorledes y2., og 3, finnes nar y, er gitt i punktet ¢,. Skriv den MATLAB linjen som
gir en ny skrittlengde med dette metodeparet.

OPPGAVE 2

Vi skal se pa problemet:
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for
(z,y) € 2 =10,1] x [0, 1]

og t > 0. Videre har vi gitt startbetingelsen

u(x, Y, 0) = g(l‘a y)'

Vi antar at u er null pa randa. 2 diskretiseres med

h=Az=Ay=1/(m+1).

Eulers metode for dette problemet er

U = O AR, + A3, )0

hvor U™ er de numeriske verdiene ved tiden ¢,.

At
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a) Gi avbruddsfeilen for Eulers metode i dette tilfellet. Vi antar at u er konstant.

b) Vis at metoden konvergerer for

p<

RN

[Hint: Egenverdiene for fempunktsstensilet pa Laplace ligningen kan brukes]
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OPPGAVE 3

For en ODE

yl = f(ta y)ay(o) =Y

er denne metoden gitt:
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a) Gi det polynomet som er med & definere kollokasjonsmetoden entydig og finn
alj,j = 1, 2, 3 0g o3

b) Gi stabilitetsfunksjonen for denne metoden

c) Argumenter for at metoden er A-stabil eller ikke.



